

ПРАВДА ВОСТОКА

17 декабря 2014 года среда № 242 (27944) Основана 2 апреля 1917 года

Выборы-2014

В активную фазу вошла предвыборная агитация политических партий в рамках избирательной кампании по выборам в Олий Мажлис, областные, районные и городские Кенгаши народных депутатов. В сегодняшнем номере представители Демократической партии Узбекистана "Миллий тикланиш" и Народно-демократической партии Узбекистана рассказывают о приоритетных направлениях Предвыборной платформы исходя из интересов своего электората.

(Читайте на 2-й стр.)

По арифметической прогрессии



Более двадцати лет столичное предприятие "Potolok Stroy Servis" продолжает неизменно работать в узком, но, как показало время, весьма рентабельном направлении производства. Здесь выпускают гипсовые потолочные плиты, объединяющие в себе одновременно практичность и эстетичность.

Начинать подобное производство в тот момент, когда процесс строительства в республике еще не стартовал полноценно и необходимо было удовлетворять потребность рынка в основных стройматериалах - кирпич, цемент, шпатлевка и так далее - было достаточно рискованно. Однако столичного производителя это никоим образом не смущало. Начали с малого - всего несколько квадратных метров в день. В дальнейшем контроль спроса и предложения подчинили принципу арифметической прогрессии. Таким образом, не расходуя впустую оборотные средства, предприятие постепенно сформировало солидный портфель заказов.

Несколько этапов модернизации предприятия позволили довести его нынешнюю мощность до 120 квадратных метров плит в день. Каждое очередное вложение оборотных средств в техническое обновление в конечном итоге окупалось за год-полтора. Будет ли производственный показатель увеличиваться и дальше, в большей степени зависит от реализации экспортных перспектив. Пока на предприятии всерьез задумываются об освоении плит нового поколения, так называемых "небьющихся". Что касается ближайших планов, уже в первом квартале следующего года "Potolok Stroy Servis" сделает первый шаг на пути к диверсификации - здесь начнут выпускать кафельную плитку. Проектная мощность составит 200 квадратных метров в день.

На снимке: ведущий специалист предприятия Шухрат Мухамедов и руководитель ООО "Серджи-Технопарк" Махаммаджон Алиев. Фото Рашида Галиева.

Слово - международным наблюдателям

Выборы пройдут на высоком уровне и в духе открытости

За предстоящими 21 декабря этого года выборами в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан, областные, районные и городские Кенгаши народных депутатов будут наблюдать более 300 представителей зарубежных государств и международных организаций. Корреспонденты УЗА встретились с некоторыми из прибывших в нашу страну международных наблюдателей и поинтересовались их мнением о процессе выборов.

Натали КРИГЕР, ответственный представитель ОБСЕ (Германия):

Члены нашей миссии ознакомились с осуществленной уже подготовкой к важному политическому процессу на избирательных участках Зангиатинского, Бостанлыкского и Кибрайского районов. Мы убедились, что Центральной избирательной комиссией оказана всесторонняя помощь для проведения выборов, ознакомились с проделанной работой по разъяснению гражданам сути и содержания изменений и дополнений, внесенных в избирательное законодательство, правовых основ организации выборов в представительные органы государственной власти на местах, результатами семинаров-тренингов.

Миссия наблюдателей ОБСЕ участвовала и в предыдущих выборах в парламент Узбекистана. За истекший период национальное законодательство Узбекистана было усовершенствовано. Это отвечает самым высоким демократическим требованиям. Созданы еще более широкие условия для тайного голосования граждан, усилены гарантии прав и свобод избирателей.

Евгений СЛОБОДА, начальник отдела Исполкома СНГ:

Представители нашей миссии ознакомились с условиями, созданными на избирательных участках в Республике Каракалпакстан, городе Ташкенте, Ташкентской, Ферганской и Самаркандской областях. На всех избирательных участках проведена на высоком уровне подготовительная работа к предстоящим выборам.

В Узбекистане сделано очень многое для проведения демократических выборов. Миссия наблюдателей СНГ участвовала и в предыдущих выборах в парламент Узбекистана. Национальное избирательное законодательство за прошедший период значительно продвинулось вперед и отвечает самым высоким демократическим требованиям. Усилены гарантии обеспечения свободы волеизъявления граждан.

Борис КАНДОВ (США):

В годы независимости Узбекистан добился колоссальных успехов во всех сферах. Неуклонно растет благосостояние народа, повышается авторитет вашей страны на международной арене. Это свидетельствует о верности выбранного Узбекистаном пути развития. Проводимые в Узбекистане реформы по построению демократического правового государства и сильного гражданского общества достойны высокой оценки.

Ознакомившись с избирательным законодательством Узбекистана, я получил полный ответ на интересовавшие меня вопросы. Стоит особо отметить усовершенствованную избирательную систему вашей страны, проводимую огромную работу по обеспечению верховенства закона и соблюдению принципов справедливости. В Узбекистане созданы все условия для избирателей. Мое внимание привлекло множество представителей молодого поколения среди кандидатов в депутаты. Это свидетельствует об уделении в Узбекистане большому вниманию молодежи.

Мириам ГОМ, представитель группы наблюдателей Бюро по демократическим институтам и правам человека ОБСЕ:

Мы ознакомились с деятельностью избирательной комиссии Наманганской области. Ей выделено одно из лучших зданий города, созданы все необходимые условия, что свидетельствует о хорошей подготовке к выборам.

Все участки подготовлены к выборам. В частности, на избирательном участке №371, расположенном в 44-м Туракурганском избирательном округе, созданы все условия для тайного и свободного голосования, проведения выборов на основе принципов открытости, гласности и справедливости.

Планируем побывать на встрече с представителями политических партий, ознакомиться с созданными условиями и возможностями для политических партий и кандидатов, использованием средств массовой информации.

Мы верим, что внесенные многочисленные изменения и дополнения в законодательство о выборах, совершенствование основ национального законодательства будут способствовать проведению выборов в духе справедливости, открытости, гласности и конкурентной борьбы.

УЗА.

Охрана и защита объектов интеллектуальной собственности

Вопросы организации социальной защиты

Поощрение образцовых тружеников

Отраслевые конкурсы и викторины

Производственная гимнастика на службе

Спартакиада среди работников образования

→ СТР. 3

Посвящено творчеству великого композитора

Оригинальные решения и декоративность

Яркая театрализованная презентация-фестиваль

Медные и бронзовые монеты из глубины веков

→ СТР. 4

Пульс страны

По сообщениям корреспондентов "ПВ" и УЗА

С учетом международных стандартов

В аэропорту "Ургенч" в эксплуатацию введен новый терминал для вылетающих пассажиров с пропускной способностью 300 человек в час.

Проект "Реконструкция здания международного аэропорта города Ургенча, с учетом современных международных стандартов, в том числе создание необходимой инфраструктуры в здании аэропорта, включая бизнес-зал для вылетающих, а также укрепление его материально-технической базы" был реализован в рамках постановления главы государства "О программе развития сферы туризма Хорезмской области на 2013-2015 годы" от 20 марта 2013 года.

При разработке дизайна здания были учтены современные архитек-

турные тенденции и лучшие традиции национального искусства Узбекистана. Новый терминал включает в себя залы для пассажиров местных и международных авиалиний, есть комната матери и ребенка, к услугам пассажиров также медицинский пункт, магазин, кафетерий и множество других удобств.

Для обеспечения высокого уровня авиационной безопасности в здании установлено современное инженерное и технологическое оборудование.

Ольга Бинашева.

Для начальной школы

В Ташкентском областном институте переподготовки и повышения квалификации педагогических кадров прошел необычный конкурс, в котором приняли участие слушатели учебных курсов - преподаватели начальных классов и воспитатели детских дошкольных учреждений.

В ходе этапов конкурса участники провели показательные уроки, представили жюри написанные ими эссе, ответили на многочисленные вопросы, в частности, по психологии, разрешению конфликтных ситуаций, применению передовых педагогических и информационно-коммуникационных технологий.

По его итогам все участники награждены грамотами и ценными призами.

Сергей Мутин.

Ташкентская область.

За строкой постановления

...Чтобы не упасть на лопатки

Послесловие к чемпионату республики по вольной, греко-римской и женской борьбе

Сборные Узбекистана по этим видам единоборств после относительной неудачи на чемпионате мира в Ташкенте сполна реабилитировались на Азиатских играх в Инчхоне (Южная Корея). На счету соотечественников семь медалей, три из них - с золотым отливом.

Нынешний смотр спортивной борьбы в столице прошел практически без ведущих атлетов страны. Оно и понятно, для первых номеров команд календарь соревнований выдался напряженным, особенно во второй половине года. В сентябре состоялась чемпионат мира, в октябре - Асиада. Быть на пике спортивной формы еще и в декабре - почти невозможно. Поэтому на внутреннем первенстве в основном выступали те, кто "дышит в спину" лидерам - молодые ребята и девушки, претендующие на место в национальной дружинке.

Важный чемпионат и для тренеров на местах. Это их отчет о проделанной селекционной работе по реализации постановления Президента страны "О подготовке спортсменов Узбекистана к XXXI летним Олимпийским и XV Паралимпийским играм 2016 года в городе Рио-де-Жанейро (Бразилия)" от 25 февраля 2013 года.

Если в прошлые годы основными центрами по подготовке мастеров международного класса по вольной борьбе считались Ташкент, Андижанская и столичная

К 100-летию юбилею Зульфийи

Символ заботы и преданности

Постановление Президента Ислама Каримова "О праздновании 100-летнего юбилея народного поэта Узбекистана Зульфийи" от 31 октября этого года играет важную роль в почитании памяти писателей и поэтов, плодотворно труживших во имя повышения духовности молодежи, развития национальной литературы, широком ознакомлении населения, особенно молодого поколения, с их творчеством.

На просветительском мероприятии, организованном Комитетом женщин Узбекистана, были всесторонне обсуждены вопросы, связанные с исполнением постановления. В нем приняли участие члены комиссии по присуждению Государственной премии имени Зульфийи, писатели и поэты, издатели, одаренные студентки.

В нашей стране вопросам развития литературы как важного средства воспитания молодого поколения гармонично развитыми личностями, пропаганды среди молодежи творческого наследия мастеров слова уделяется особое внимание. Вышеуказанное постановление главы государства служит важным руководством к действию при доведении до молодежи произведений народного поэта Узбекистана Зульфийи, воспевающих такие благородные чувства, как любовь и преданность Родине, разяснении ее огромного вклада в развитие национальной литературы и повышение духовности народа.

В настоящее время в соответствии с постановлением Комитет женщин Узбекистана и организации-партнеры проводят ряд мероприятий. В частности, с целью широкой пропаганды творчества Зульфийи среди молодежи при журнале "Саodat" организован кружок "Зульфийоним мактаби", в котором молодежи подробно рассказывается об общественной деятельности

поэтессы. Вместе с тем проводится работа по организации посвященной ее жизни и творчеству фотовыставки "Кристалльный голос Востока", дальнейшему обогащению веб-сайта, посвященного поэзии Зульфийи, изданию сборника "Бахтим шулу - узбекнинг Зульфийаси". Кроме того, собраны стихотворения, прозаические произведения и переводы лауреатов Государственной премии имени Зульфийи в направлении литературы, которые представлены Союзу писателей Узбекистана и издательствам.

Продолжать дело любимой поэтессы - это очень почетно и ответственно, - говорит лауреат Государственной премии имени Зульфийи, студентка Узбекского государственного университета мировых языков Фаридат Топулатова. - Сейчас я работаю над переводом стихов поэтессы на английский язык.

На мероприятии были определены задачи по проведению посвященных памяти поэтессы встреч и бесед в учебных заведениях, трудовых коллективах и махаллах. Состоялся поэтический турнир с участием лауреатов Государственной премии имени Зульфийи.

На мероприятии выступила заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин Узбекистана Э.Баситханова.

Н. Усманова.
Корр. УЗА.

Вы подписались на «Правду Востока»?

ИНТЕРЕСНАЯ И НЕДОРОГАЯ ГАЗЕТА ДЛЯ ВАС!

Выходит 5 раз в неделю!

Умеренная цена на рекламу!

Подписаться можно в любом отделении связи, а также непосредственно в редакции газеты. Индекс 178

→ 4



Наша цель - конкурентоспособная национальная экономика

В XXI веке - веке глобализации и Интернета, когда первостепенное значение приобретает уровень интеллектуального труда, растут масштабы и острота конкурентной борьбы на мировом рынке, в первую очередь выигрывают те страны, которые не останавливаются на достигнутом, трезво оценивают свои ресурсы и возможности, идут в ногу со стремительно меняющимся миром. В этой связи формирование силь-

ной национальной экономики, способной на равных конкурировать на международном рынке качественными отечественными товарами и услугами, содействием государственной политики по вхождению Узбекистана в число экономически и индустриально развитых стран мира - все это приоритеты Демократической партии Узбекистана "Миллий тикланиш" на ближайшую и долгосрочную перспективу.

Инжайим СЕЙТНАЗАРОВА,
доцент кафедры Каракалпакского государственного университета, член ДП "Миллий тикланиш":

В своем докладе, посвященном 22-й годовщине принятия Конституции Республики Узбекистан, Президент отметил, что реформирование и демократизация общества, модернизация и обновление страны - это не разовый, одномоментный, а непрерывно продолжающийся процесс.

В свою очередь ДП "Миллий тикланиш", всецело одобряя курс развития республики, эволюционный и поэтапный характер осуществляемых реформ, к числу приоритетных направлений работы относит содействие развитию конкурентоспособности национальной экономики, укреплению международного имиджа страны в качестве надежного торгового-экономического партнера.

Мы выступаем за реализацию комплекса мер, формирующих высококонкурентные промышленный и аграрный секторы, диверсификацию отраслей экономики, инвестиционную активность регионов, повышение качества человеческого капитала.

Партия считает, что только отказ от устаревших национальных производств и предприятий, продукция которых не вызывает интереса на международном и внутреннем рынке, строительство современных отечественных предприятий и высокотехнологичных комплексов должны создать для нас надежный выход на мировой рынок экспорта.

Для нас важно добиваться эффективности деятельности государственных органов и повысить активность работы депутатского корпуса по разъяснению на местах сути и важности осуществляемых мер по дальнейшему углублению демократических реформ и модернизации экономики. Члены партии считают необходимым обеспечение действенности и результативности осуществляемого парламентского контроля за исполнением органами государственного, хозяйственного управления принимаемых законов и нормативно-правовых актов.

Маматқодир НАЗАРОВ,
заведующий кафедрой Национального университета Узбекистана имени Мирзо Улугбека, член ДП "Миллий тикланиш":

Одними из важных факторов социально-экономического развития стали коренное улучшение условий и качества жизни населения областей, кардинальное изменение архитектурно-планировочного облика городов в соответствии с национальными традициями, современными градостроительными и санитарными нормами и правилами, обеспечение комплексного развития городов за счет нового строительства и модернизации жилья и объектов социальной сферы, городских сетей дорожных и инженерных коммуникаций.

В вопросах дальнейшего повышения качества жизни населения партия уже не раз заявляла, что выступает за обеспечение равномерного развития города и села, центра и регионов республики, выравнивание условий и качества жизни людей, преодоление диспропорций, мешающих городским поселкам. Партия нацелена на создание и рост отечественных производств и предприятий, преимущественно небольших по масштабам, гибко адаптирующихся к меняющимся условиям внутреннего и внешнего рынков.

ДП "Миллий тикланиш" выступает за реализацию мер, обеспечивающих повышение эффективности финансирования проектов развития инфраструктуры, установление новых налоговых, таможенных льгот и преференций для малого бизнеса и частного предпринимательства.

Мы считаем, что льготы должны способствовать созданию новых экономических стимулов для развития туристско-рекреационной деятельности, народных ремесел и видов деятельности, основанных на местных народных традициях. Реструктуризация, финансовое оздоровление и модернизация проблемных градообразующих предприятий - для реализации этих важных задач

необходимо использовать наряду с иностранными и потенциал отечественных инвесторов.

Мы уделяем особое внимание созданию условий для последовательного послезавоевского образования в регионах, то есть организации системы дополнительного профобразования, переподготовки и повышения квалификации для людей всех возрастов. В связи с этим партия предлагает обеспечить поддержку государством деятельности негосударственных образовательных учреждений, занимающихся этими видами образования в регионах, а также финансирования программ повышения квалификации.

Мы предлагаем такие комплексные меры, как организация в малых городах и селах региональных и межрегиональных промышленных ярмарок, с участием предприятий других областей, ориентированных на реализацию производимых в регионах потребительских товаров. По нашему мнению, представляется целесообразным организацию региональных кооперационных бирж, создающих широкие возможности для их участников.

Приоритетами партии станет содействие расширению полномочий местных органов власти в вопросах формирования собственной финансовой базы, основных направлений развития региональной экономики, усилению их ответственности за проведение социально-экономическую политику и наполняемость местного бюджета.

Депутаты, ведущие деятельность в партийных группах в местных Кенгашах народных депутатов, будут способствовать реализации задач, обозначенных в Предвыборной платформе, путем направления депутатских запросов и организации заслушивания отчетов должностных лиц.

Гулнорахон ВАЛИХОНОВА,
старший преподаватель кафедры Андиканского сельскохозяйственого института, член ДП "Миллий тикланиш":

Многие наши оппоненты говорят про развитие отраслей промышленности, но при этом они упускают из поля зрения необходимость продвижения элементов национальной культуры через отечественных товаропроизводителей, производящих экспортноориентированную и импортозамещающую продукцию.

ДП "Миллий тикланиш" видит дальнейшие экономические преобразования через призму приоритетов продвижения национальной культуры в виде товаров с маркировкой "Сделано в Узбекистане" на мировые рынки. В частности, в отраслях, где осуществляется производство товаров народного потребления, таких как текстильная, трикотажная, кожевенно-обувная, пищевая, фармацевтическая, мебельная промышленности. В жилищном секторе необходимо использовать наши знания и умения, элементы национальных ремесел, отличающихся высокими эстетическими качествами, исходя из традиций художественных школ древности.

Народные ремесленники Узбекистана возродили процесс изготовления национальных тканей, а молодые модельеры возвели их в особый ранг, создавая из национальных тканей современные модели одежды. Использование бекасама, атласа и других национальных текстильных материалов ведущими домами мод в Европе и США способствует широкой пропаганде достижений культуры и искусства народа Узбекистана, формированию позитивного имиджа страны на международной арене.

Мы считаем, что необходимо обеспечение потребностей нашего народа, молодежи в современной и качественной одежде отечественного производства путем увеличения количества текстильных предприятий мобильного профиля, выпускающих конкурентоспособную продукцию.

В годы независимости народные ремесленники возродили несравненные навыки резьбы по дереву, металлу, ковроткачества, производства продукции мебельной промышленности с национальным колоритом и др. В рамках подписанного в 2011 году меморандума о сотрудничестве с Ассоциацией "Хунарманда" партия и депутатский корпус ре-

ализовали ряд проектов, оказав финансовое содействие ремесленникам и их семьям в открытии собственного дела. Партия считает, что именно их продукция в перспективе должна занять свою нишу на мировом рынке. В связи с этим мы планируем продолжить проводимую работу с Ассоциацией "Хунарманда" и привлечь к реализации подобных проектов другие заинтересованные организации.

Национальная кухня Узбекистана отличается своей уникальностью, разнообразием кулинарных традиций, имеет глубокие исторические корни, пользуется огромной популярностью во многих странах мира, а также среди гостей республики как символ восточного гостеприимства.

Партия считает, что необходимо принять меры по дальнейшему сохранению и популяризации национальной кухни Узбекистана, подготовке поваров международного класса, поддержке инициатив по развитию организаций общественного питания, а также внедрению в них международных стандартов деятельности. Кроме того, партия выдвигает одним из механизмов дальнейшего продвижения национальной кухни на мировые рынки активное использование франчайзинга, на основании которого отечественные бренды смогут получить обширное признание.

Нашей фракцией в нижней палате парламента неоднократно поднимались законодательные инициативы по урегулированию использования национальных брендов, товарных знаков и технологий в хозяйственном обороте. Исходя из этого, опираясь на богатые и неповторимые культурные и духовные, нравственные и национальные ценности нашего народа, для сохранения вековых традиций и обычаев партия считает актуальным продолжить реализацию начатых законодательных инициатив в новом созыве парламента.

Камолмидин КАРИМОВ,
главный редактор газет "Кашкалар" и "Новости Кашкалар", член ДП "Миллий тикланиш":

ДП "Миллий тикланиш" особое внимание уделяет развитию туризма как эффективного средства формирования позитивного имиджа страны на международной арене путем пропаганды уникального духовного богатства и исторического наследия народа Узбекистана, его признание мировым демократическим сообществом в качестве неотъемлемого элемента всемирного наследия, а также воспитания граждан в духе национальной гордости и патриотизма.

В начале 2013 года в Законодательной палате Олий Мажлиса по инициативе фракции ДП "Миллий тикланиш" состоялось парламентское слушание о ходе реализации мер по развитию туризма в Узбекистане. Это мероприятие, проведенное в рамках парламентского контроля, стало импульсом для рассмотрения ряда важных вопросов в дальнейшем развитии сферы туризма.

В то же время, как считает партия, туризм должен стать важнейшим источником обеспечения занятости населения, развития экономики регионов. В настоящее время в республике осуществляют деятельность 865 туристских организаций. Из года в год возрастает количество туристов, включая внутренних, посещающих и отдыхающих в Узбекистане, растут доходы туристских организаций и населения.

Партия будет добиваться эффективной реализации поставленных задач через свои партийные организации, депутатские объединения в Законодательной палате Олий Мажлиса и местных Кенгашах народных депутатов с использованием предусмотренных законодательством контрольных функций и механизмов, а также при активном привлечении к этому процессу широкой общественности.

Поддерживая нас, вы голосуете за дальнейшее повышение качества жизни, конкурентоспособную национальную экономику. Главная наша идея - это самоотверженное служение национальным интересам Родины с отдачей всех своих знаний и творческой энергии во имя великого будущего Узбекистана.



Обеспечение занятости граждан - оптимальный путь социальной защиты

Сегодня в каждом уголке страны ведется масштабная созидательная работа, реализуются крупные проекты, направленные на развитие инфраструктуры, повышается продуктивность отраслей экономики за счет внедрения новых технологий, осуществляются целевые программы, нацеленные на модернизацию промышленности, превращение малого бизнеса и частного предпринимательства в экономический локомотив. Принимаются организационно-правовые меры по формированию благоприятной деловой среды, повышению инвестиционной привлекательности страны, ло-

Дильдора АБИДОВА,
заместитель хокима Мирзо-Улугбекского района города Ташкента, председатель комитета женщин района, член НДПУ:

Как отметил Президент в своем докладе, посвященном 22-й годовщине принятия Конституции Республики Узбекистан, зрелость политических партий, постоянный рост правового сознания, политической и правовой культуры граждан без сомнения являются главной основой демократических преобразований, последовательных реформ, осуществляемых в нашей стране, решающей предпосылкой и гарантией их реализации.

Действительно, в результате претворяемых сегодня в жизнь демократических реформ наряду с другими социальными институтами последовательно крепнет роль политических партий в жизни государства и общества. НДПУ Узбекистана, с удовлетворением отмечает достигнутые результаты, выдвигает свои обоснованные и долгосрочные идеи во всех сферах жизни государства и общества во имя интересов широких слоев населения и электората. В центре этих идей, конечно же, приоритетным для нас является вопрос занятости.

В Предвыборной платформе нашей партии особое внимание уделено росту объемов валового внутреннего продукта, насыщению внутреннего потребительского рынка товарами отечественного производства, повышению их ориентированности на экспорт. Мы считаем, что эффективное решение этих вопросов позволит реализовать на местах перспективные проекты по обеспечению занятости.

Партия считает необходимым усиление ведущей роли государства по стимулированию создания рабочих мест со стороны негосударственного сектора, совершенствованию организационно-правовых механизмов взаимодействия и партнерства с негосударственными некоммерческими организациями. При этом в центре внимания нашей фракции в Законодательной палате останутся вопросы дальнейшего совершенствования трудового законодательства и трудовых взаимоотношений работодателей с работниками, а также усиление значения объединения работников в эффективной реализации их трудовых прав, дальнейшее повышение порядка составления, исполнения трудовых договоров, прав и обязанностей сторон.

Фирдавс ШАРИПОВ,
главный специалист Сурхандарьинского территориального подразделения Независимого института по мониторингу формирования гражданского общества, член НДПУ:

В результате продуманной политики в сфере занятости, осуществляемой в нашей стране вот уже в течение нескольких лет согласно Программе организации рабочих мест и обеспечения занятости населения, утверждаемой Законодательной палатой Олий Мажлиса, в нашей стране ежегодно работой обеспечиваются около миллиона человек. Если анализировать результаты работы за 2009-2013 годы, то есть за прошедшие пять лет, мы можем увидеть, что согласно соответствующим программам организовано более 4,8 миллиона новых рабочих мест. Можно сказать, что только благодаря трудоустройству повзросли доходы столько семей, качественно улучшилось их благосостояние. Главное, вследствие эффективной реализации этих программ люди, нуждающиеся в социальной защите, которых НДПУ считает своим электоратом, получают стабильные рабочие места.

Нужно особо отметить, что в последние годы в деятельности Законодательной палаты Олий Мажлиса уделяется внимание не только утверждению программы организации рабочих мест и обеспечения занятости населения, но и установлению парламентского контроля над ее исполнением. Так, вот уже несколько лет в рамках выполнения этой программы проводятся парламентские слушания ответственных долж-

кализации импортозамещающей продукции. Эта работа в конечном итоге даст возможность повысить уровень занятости и доходов населения, еще более улучшить условия жизни людей, сформировать сильную систему государственной защиты социально уязвимых семей и граждан.

НДПУ Узбекистана признает, что программы, нацеленные на развитие всех сфер жизни общества, формируют эффективные механизмы обеспечения занятости населения, что является одной из важнейших задач для партии, определенных в Предвыборной платформе.

ограниченными возможностями (инвалидов) к надомному труду.

Кроме этого, партия считает необходимым формирование и совершенствование нормативно-правовой базы, касающейся стимулирования организации специальных региональных фондов, специализирующихся на поддержке развития промышленных предприятий и организации новых рабочих мест для обеспечения стабильного получения населением достойной заработной платы в регионах с большим количеством трудоспособного населения.

Мы также выступаем за развитие "производственной ипотеки", то есть модернизацию и технологическое обновление убыточных предприятий за счет инвестиций коммерческих банков, организации посредством этого стабильных рабочих мест, прежде всего для выпускников профессиональных колледжей.

Основными задачами деятельности депутатов от нашей партии в Законодательной палате нового созыва также станут формирование и реализация дополнительных организационно-правовых механизмов, направленных на совершенствование трудовых взаимоотношений лиц, занятых разовой временной работой, в том числе решение вопросов, связанных с их пенсионным обеспечением и социальным страхованием.

Алишербек ПАЙГАМОВ,
начальник управления Министерства внешних экономических связей, инвестиций и торговли Республики Узбекистан, член НДПУ:

НДПУ Узбекистана поддерживает дальнейшее развитие системы реализации региональных инвестиционных программ с повышением ответственности должностных лиц местных органов власти за их реализацию. В свою очередь по инициативе НДПУ Узбекистана нашими группами в местных Кенгашах народных депутатов ведется эффективная работа по продвижению в рамках инвестиционных программ районов и городов дополнительных и альтернативных проектов, что способствует созданию дополнительных рабочих мест.

Партия намерена активизировать свою работу на местном уровне, прежде всего направленную на разъяснение и консультирование молодежи, выпускников средних специальных, профессиональных образовательных учреждений о нововведениях в трудовом законодательстве, правах и обязанностях работников и работодателей, а также комплексных мерах, принимаемых государством по обеспечению их занятости, в том числе имеющихся гарантий, льготах и возможностях дальнейшего обустройства их полноценной жизни.

Кроме того, партия собирает систематически анализировать потребности всех слоев населения в социальной защите с одновременным ведением мониторинга выполнения социальных обязательств государства для последующей выработки обоснованных предложений по усилению государственной политики в этом направлении.

В то время как наша партия, осознавая особую актуальность обеспечения занятости населения, выдвигает обоснованные и конструктивные предложения, мы не можем понять поверхностный подход других политических партий к этому вопросу. По нашему мнению, идеи наших политических конкурентов, отраженные в их предвыборных платформах, не способствуют полноценной реализации интересов и нужд общества в социальной сфере, важнейшим из которых непременно является занятость.

В целом мы хотим уверить наших соотечественников, что НДПУ Узбекистана мобилизует все свои силы, ресурсы и возможности для дальнейшего продвижения своих благородных целей, направленных на обеспечение качественных условий жизни каждому человеку, его благополучие и процветание нашей республики.

Уважаемые избиратели! В этот день партия нуждается в вашей всемерной поддержке. В день выборов голосуйте за наших кандидатов.

На защиту интеллектуальной собственности

В столице прошла онлайн-конференция о значении правовой охраны товарных знаков и промышленных образов для субъектов предпринимательства, организованная Торгово-промышленной палатой Узбекистана и Агентством по интеллектуальной собственности. В мероприятии посредством видеосвязи приняли участие подразделения ТПП в областных центрах республики.

В последние годы все больше возрастает количество споров, связанных с вопросами охраны и защиты объектов интеллектуальной собственности. Это стало важной предпосылкой вынесения на повестку дня вопросов повышения правовой грамотности в области охраны прав интеллектуальной собственности, усиления правовой охраны субъектов предпринимательства, повышения правовых знаний производителей товаров и услуг в вопросах использования товарных знаков, предотвращения и урегулирования споров, касающихся их использования.

С ростом экономического развития нашей страны увеличивается и конкуренция между отечественными производителями, становится актуальным вопрос юридической защищенности товаров и товарных знаков в процессе их продвижения, - говорит заместитель председателя ТПП Анвар Икрамов. - Несмотря на наличие достаточной законодательной базы и механизмов защиты товарных знаков, отмечается

крайне низкий уровень понимания основ охраны интеллектуальной собственности - как товарных знаков, так и промышленных образов.

Товарный знак и знак обслуживания - зарегистрированное в установленном порядке обозначение, служащее для отличия товаров и услуг одних юридических и физических лиц от однородных товаров других. Охрана этих знаков осуществляется в соответствии с Законом "О товарных знаках, знаках обслуживания и наименования мест происхождения товаров", а также международными договорами. Товарный знак может быть зарегистрирован на имя юридического или физического лица, осуществляющего предпринимательскую деятельность, и предоставляется своему обладателю исключительное право на обозначение товаров и услуг.

В результате недостаточного внимания вопросам охраны товарных знаков отдельные предприниматели, чья продукция уже стала узнаваемой благода-

ря разработанным товарным знакам, сталкиваются с серьезными проблемами в защите своих прав, поскольку их бренды не зарегистрированы в установленном порядке.

Во время онлайн-конференции участники рассмотрели вопросы, касающиеся знания правовой охраны, законодательных актов, действующих в этой области, их содержания и сущности, а также конкретные примеры споров, возникших в результате незаконного использования объектов интеллектуальной собственности. Также говорили о возможности избежать подобных конфликтов с помощью своевременного оформления специальных документов, защищающих товарные знаки и промышленные образцы предпринимателей.

Представители Торгово-промышленной палаты и Агентства по интеллектуальной собственности рассказали о совершенствовании механизмов охраны прав субъектов предпринимательства, развитии института патентных поверенных, повышении знаний деловых людей, а также о конкретных мерах по решению проблем в этой области.

Александра Орлова.
Корр. "Правды Востока".



В каршинском академическом лицее "Нуристон" на основе современных требований обучаются 940 учащихся.

В соответствии с распоряжением Президента нашей страны "Об организации изучения Конституции Республики Узбекистан" от 4 января 2001 года в образовательном учреждении особое внимание уделяют повышению правовой культуры учащихся.

сы, предметные олимпиады. Команда лицея в этом году стала победителем в номинации "Самая эрудированная команда" республиканского смотр-конкурса "Знаете ли вы закон?".

На снимке: учащаяся Мунира Музаипова. Фото Д. Норкobilова (УзА). Кашкардаринская область.

Идет месячник заботы

Островки добра

Всесторонней заботой руководства страны окружены те, кто в ней нуждается, включая детей с особенностями развития. Накопленный в этой сфере опыт был представлен на "круглом столе", где с участием профильных специалистов рассмотрели вопросы организации социальной защиты таких ребят в Навоийской области.

Десяти дней хватило пятилетнему Махмуду (имя изменено), страдающему тяжелым заболеванием, чтобы адаптироваться в группе сверстников из детского сада. За год совместной работы родителей, воспитателя, дефектолога и психолога дошкольного образовательного учреждения №26 города Навои мальчик научился многое делать самостоятельно и стал посещать занятия наравне с другими. Это лишь один пример из многолетней практики местных педагогов, занимающихся инклюзивным образованием.

По мнению методиста ДОУ №26 Эльмиры Курмаевой, помощь детям с ограниченными возможностями начинается с активных действий. Ребенок-инвалид должен участвовать в происходящем вокруг него, а не оставаться в стороне. В этом детском саду, где за два с лишним десятилетия накоплен показательный опыт привлечения малышей с особыми нуждами в дошкольное обучение, в инклюзивных группах воспитываются в настоящее время четыре ребенка, трое из которых страдают задержкой речи.

Сейчас в регионе действует система включения таких ребят в общественную жизнь, гарантирующая им полноценную социальную поддержку, возможность удовлетворения основных потребностей и реализации интересов. Очень важно, что особое внимание этим ребятам уделяет в первую очередь система подготовки кадров. Учебные заведения области участвуют в реализации программы инклюзивного образования, рассчитанной на 2013-2017 годы.

товки к самостоятельной жизни создана в другом "островке добра" - специализированной школе-интернате №25 в Карманинском районе. Здесь образовательный процесс ведется по семи направлениям, включая начальное, эстетическое и коррекционное обучение. В учебном заведении открыты компьютерный класс и библиотека, а также функционируют слесарные и швейные мастерские, парикмахерская, кружки "Художественное творчество", "Прикладное искусство", "Вязание" и другие. На средства областного отделения Фонда развития детского спорта, индивидуальных предпринимателей сформирована хорошо оборудованная спортивная база. В минувшем году школу-интернат окончили тринадцать детей, девять из которых ныне обучаются в профессиональных колледжах.

Помощью детям с ограниченными возможностями активно занимается главное управление по труду и социальной защите населения Навоийской области. По словам начальника отдела Отабека Сафарова, за девять месяцев этого года 24 ребенка с ограниченными возможностями обеспечены инвалидными колясками, 12 - слуховыми аппаратами, пятеро - другими видами реабилитационных средств, еще 64 - протезно-ортопедическими изделиями. В региональном центре реабилитации главного управления по труду и социальной защите населения с января по октябрь прошли восстановительные курсы 300 детей с инвалидностью в возрасте до 16 лет, и 56 из них полностью оздоровлены.

Дилфуза Гулямова.
Соб. корр. "Правды Востока".
Навоийская область.

В производстве промышленных товаров особую роль играет происхождение сырья - чем меньше импорта, тем ниже себестоимость продукции и выше прибыль. Сегодня этому принципу активно следуют на швейных и обувных предприятиях Наманганской области.

Секрет низкой себестоимости

Один из сегментов швейного кластера области - ООО "Batton fashion design", которое успешно занимает нишу по снабжению швейного производства пуговицами. Казалось бы, пуговица - всего лишь мелочь в пошиве пальто, костюма или сорочки, однако на приобретение партии фурнитуры часто уходит миллионы сумов. С появлением отечественного производства пуговиц расходы предприятий, закупок сырья, сократились на 12-15 процентов.

Главное условие развития текстильной промышленности - наличие хлопка-сырца. Сегодня хлопковую пряжу в регионе производят порядка 13 прядильных предприятий, среди которых ООО "Намимлекстекстиль". Здесь недавно реализовали первый этап проекта локализации - начали работу новые прядильные машины, позволяющие ежегодно производить текстильные изделия почти на 50 млрд сумов.

С увеличением объема хлопковой пряжи на экономической карте появляются и малые ткацкие предприятия - только в Намангане действует шесть субъектов, выпускающих хлопчатобумажную ткань. Напри-

мер, ткани от ООО "Тукимачисано-аттекстиль", которое в прошлом году наладило экспорт своей продукции. Также в ассортименте предприятия бязь, марля и многое другое.

Отдельного внимания заслуживает обувная промышленность, качество которой конкурирует с зарубежной, а цены при этом ниже на 15-20 процентов как раз за счет использования местного сырья - шкур мелкого и крупного рогатого скота. Только в этом году заработали еще два предприятия по переработке кожи (всего их в области четыре), оснащенных современным оборудованием. Среди них ООО "Дубленка чарм", которое со следующего года начнет выпуск кожаного сырья для производства кожаных плащей и пальто.

По заключению аналитиков областного управления экономики, внедряемые проекты локализации в скором времени позволят использовать почти 40 процентов сырья и полуфабрикатов, производимых в Узбекистане.

Ойбек Ортиков.
Соб. корр. "Правды Востока".
Наманганская область.

За строкой закона

Конкуренция - индикатор развития

В Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране особое внимание уделено демократизации и либерализации экономики, созданию эффективных механизмов поддержки малого бизнеса и частного предпринимательства. В частности, глава государства подчеркнул необходимость принятия нового закона "О конкуренции", в котором следует ввести нормы, регулирующие монополистическую деятельность не только на товарных, но и финансовых рынках, задействовать механизм антимонопольного регулирования биржевых торгов, упростить процедуры контроля и регулирования сделок слияния, присоединения и покупки акций.

Как показывает мировая практика, конкуренция на рынке - один из наиболее мощных и действенных механизмов развития экономики. Несмотря на определенные трудности, которые порождает конкурентная борьба, она все же является одним из индикаторов развития. В нашей стране поддержка и защита конкуренции с самого начала рыночных отношений были отнесены к приоритетным направлениям. Точкой отсчета в этом направлении можно считать базовый Закон "Об ограничении монополистической деятельности" от 1992 года, позднее в 1996 году появился второй Закон - "О конкуренции и ограничении монополистической деятельности на товарных рынках", который стал фундаментом организационных и правовых основ предупреждения, ограничения, пресечения монополистической деятельности и недобросовестной конкуренции. Однако в нем не были охвачены вопросы контроля за конкуренцией на рынках финансовых услуг, что не позволяло осуществлять меры по неопущению антиконкурентных действий. Аналогичная ситуация была и в сфере регулирования торгов (тендеров), при биржевых сделках. В связи с позитивными переменами, происходящими в экономике страны, а также активным формированием нормативно-правовой базы, способствующей появлению все большего числа субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства,

возникла необходимость в совершенствовании антимонопольного законодательства. На это и был направлен Закон "О конкуренции".

Одно из его основных направлений - распространение антимонопольного регулирования на активно развивающийся рынок финансовых услуг. Согласно закону, финансовый рынок является сферой обращения финансовых услуг, оказываемых банками и другими финансовыми организациями, а также услуг профессиональных участников рынка ценных бумаг на территории Республики Узбекистан.

Такие новые определения в законе, как "финансовая услуга", "антиконкурентные действия", "координация экономической деятельности", "согласованные действия", "экономическая концентрация", позволили уточнить механизм и сферу его применения, а также более четко определить характер правонарушений. Учитывая частоту использования ключевых определений и наличие в них особых механизмов правоприменения, некоторые из определений, такие как "доминирующее положение", "монопольно высокая цена", "монопольно низкая цена", "группа лиц", выведены в отдельные статьи закона. Если раньше доминирующим на товарном или финансовом рынке считалось положение субъекта, доля товаров или услуг которого занимала 65 и более процентов, то сейчас согласно новому закону

верхний порог признания доминирующего положения составляет 50 и более процентов, или в диапазоне от 35 до 50 процентов при условии стабильности доли хозяйствующего субъекта на товарном рынке в течение одного года относительно размера долей, принадлежащих другим хозяйствующим субъектам (конкурентам), возможности вхождения на этот рынок новых.

На существующем рынке страхования компании состязаются за потребителя на основе как ценовых, так и неценовых принципов. Конкурентная среда стимулирует страховые организации внедрять новые виды услуг и постоянно их совершенствовать. Благодаря этому уже сейчас разные компании оказывают более 26 видов страховых услуг. Каждый гражданин вправе выбрать наиболее подходящую ему компанию.

Только за последние десять лет количество предприятий-монополистов уменьшилось на 75,2 процента. За последние пять лет их доля в валовом внутреннем продукте нашей страны сократилась с 26 до 19 процентов, а индекс монополизации экономики за последние три года снизился на 20 процентов. Эти цифры свидетельствуют о значительном сокращении количества предприятий, занимающих доминирующее положение на товарных рынках, и дальнейшем развитии конкуренции. Благодаря этому закону на сегодняшний день в Узбекистане созданы необходимые условия для свободной реализации предпринимателями собственной продукции, налажена ее рыночная форма - биржевые торги. В результате формируемой конкурентной среды неуклонно повышается качество продукции и услуг, укрепляется позиция субъектов малого бизнеса. А у потребителей появилось больше возможностей выбрать наиболее подходящий по разным критериям товар.

Оксана Малосабирова.

Чествовали профессионалов

Совет Федерации профсоюзов Узбекистана подвел итоги республиканского этапа смотра "Мастер своего дела", в рамках которого чествуют лучших профессионалов своего дела.

Цель смотра, проводимого раз в два года, - поощрение образцовых тружеников различных отраслей, мастеров своего дела, вносящих самоотверженным трудом весомый вклад в процветание страны.

Для участия в смотре их рекомендовали первичные профсоюзные организации предприятий и учреждений. Он прошел во всех регионах в пять этапов. В четвертом участвовали около семи тысяч человек. Из них 137 отобраны для участия в республиканском этапе. При определении самых достойных решающую роль играли такие критерии, как продолжительность и успешная работа в одной отрасли, исследовательская деятельность и ее результаты, инициативность, наставничество, авторитет в трудовом коллективе, активность, понимание сути и значения реформ, проводимых в республике.

В итоге лучшими признаны 45 человек. Им вручены специальные дипломы и премии Совета Федерации профсоюзов Узбекистана.

Молодые и дружные

Свою первую годовщину отметил Центр обеспечения информационной безопасности при Государственном комитете связи, информатизации и телекоммуникационных технологий.

Здесь трудятся 82 человека, большинство из которых недавно выпускники высших учебных заведений.

За этот год первичная профсоюзная организация организовала немало социальных и культурно-массовых мероприятий. Активное участие в них подготовке принимали все. Недавно профессиональный праздник отметили посещением Музея истории связи Узбекистана, провели отраслевые конкурсы и викторины, вручили памятные призы и грамоты.

В коллективе любят спорт. В этом году девушки участвовали в соревнованиях по волейболу, юноши - по мини-футболу, настольному теннису и шахматам.

Все предложения профком активно продвигает и в социальном партнерстве с руководством воплощает в жизнь. Так, профсоюзная активистка Гульноза Абдужаббарова предложила организовать курсы английского языка. Сегодня работники центра дважды в неделю посещают курсы. Для этого администрация выделила специальные помещения.

На зарядку по порядку

В трудовых коллективах унитарных предприятий АО "Vuxorogazsanootqurilish", перешедших на регулярное проведение производственной гимнастики на рабочих местах, на треть снизилась заболеваемость. Об успехах в спортивно-оздоровительном процессе рассказывает председатель профкома АО "Vuxorogazsanootqurilish" Рахим АМИНОВ:

- В соответствии с постановлением Совета Федерации профсоюзов Узбекистана управление и профсоюзный комитет предприятия организовали ежедневное проведение производственной гимнастики.

Из каждого коллектива в спортивно-оздоровительный комплекс "Чайка" направили инструкторов для обучения комплексу упражнений. Здесь их обеспечили необходимым учебно-методической литературой, аудио-, видеозаписями.

Работники мезансанта предприятия провели мессотр всех работников на предмет отсутствия в них противопоказаний. Обеспечивается ежедневное присутствие на зарядке медиков со всем необходимым.

Непосредственный контроль за подготовкой и организацией ежедневной утренней производственной гимнастики лег на плечи председателя профкома.

И отдых, и здоровье

В столичной общеобразовательной школе № 244 прошла спартакиада среди работников образования, науки и культуры. Ее организовали Яшнабадский районный совет профсоюзов отрасли и районный отдел методического обеспечения и организации деятельности учреждений народного образования.

Участниками профсоюзной спартакиады стали преподаватели школ, воспитатели дошкольных образовательных учреждений, школы-интерната для незрячих и слабослышащих.

Спартакиада проходила по пяти видам: волейбол среди женщин и мужчин, дартс, шахматы, шашки и настольный теннис. Чтобы охватить более широкий круг работников отрасли, турнир по волейболу среди мужчин организовали в соседней школе № 204.

В итоге наибольшее число побед одержали школы № 145, 307, 61 и 244. Все участники спортивного мероприятия поощрены дипломами, памятными призами и подарками от районного профсоюза работников образования, науки и культуры.

Оксана Ведяева.
(При содействии пресс-службы Совета Федерации профсоюзов Узбекистана).

Профсоюзная жизнь

Реклама

АО «ЖИЗЗАХ ПЛАСТМАССА»

ОБЪЯВЛЯЕТ ТЕНДЕРНЫЕ ТОРГИ 48/14

сроком на 30 дней со дня опубликования на поставку оборудования для производства труб из полимерного сырья диаметром от 20 мм до 110 мм, 110 мм до 280 мм, от 710 мм до 1200 мм

Наименование и адрес рабочего органа тендерной комиссии: ООО «Inter Investment Consulting». Республика Узбекистан, 100032, г. Ташкент, Юнусабадский район, ул. Ниёзбек йули, 1. Телефон/факс: (+998 71) 235-35-66, (+998 94) 619-56-63. E-mail: iic.utp@mail.ru

Условия и сроки поставки, максимальная цена, сроки предварительного квалификационного отбора и сумма задатка указаны в информации о тендере и тендерной документации.

Стоимость тендерной документации - 400 долларов США, для отечественных участников - 965 584 сума.

Отечественным предприятиям-изготовителям предоставляются ценовые преференции в соответствии с действующим законодательством Республики Узбекистан.

В тендерных торгах могут принимать участие как иностранные фирмы и организации, так и отечественные производители (поставщики), выполнившие предъявляемые условия для участия в них, имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемой на тендерной основе продукции.

Срок окончания приема заявок - 18.00 (время ташкентское) 15 января 2015 года.

Тендерные предложения принимаются по адресу: Республика Узбекистан, 100032, г. Ташкент, Юнусабадский район, ул. Ниёзбек йули, 1.

За дополнительной информацией по условиям проведения тендерных торгов обращаться в ООО «Inter Investment Consulting» по указанному выше адресу.
Контактное лицо: Умаров Тимур. Телефон (+998 94) 619-56-63.

...Чтобы не упасть на лопатки

Способствовали этому и штатные представители Национального олимпийского комитета, приступившие к работе во всех регионах. В каждом из тринадцати областных колледжей олимпийского резерва открыты отделения по нашему олимпийскому виду спорта. Стимулирует тренеров и спортсменов Фонд поддержки олимпийцев при НОК Узбекистана. Системный подход к отбору талантливой молодежи позволил сделать качественный набор в Республиканскую специализированную школу олимпийского резерва по спортивной борьбе (РСШОРСП), которая открыта в Ташкенте по инициативе главы нашего государства в 2012 году. Здесь одаренные юноши и девушки имеют возможность круглогодично тренироваться, для них - гостиная, учебный корпус, восемь залов. С ними занимаются лучшие тренеры.

Александр Иванович подчеркнул, что именно учащиеся РСШОРСП на декабрьском чемпионате республики продемонстрировали заметный прогресс. Среди «мушкетеров» отличился Ноаир Сафаров. Начав постигать азы вольной борьбы в Бекабаде, сегодня он подает надежды в наивысшей весовой категории, которая вот уже многие годы является проблемой в сборной. Ноаир возглавил список в рейтинге самых легких борцов страны, опередив наивысшего борца Азиза Назарова, Бахтияра Мирзаева и Зухритдина

Позилджанова (оба из Андижана). Новое имя - Фуркат Фарманов (65 кг). Тоже учащийся специализированной школы. Специалисты считают, что именно он окажет серьезную конкуренцию бронзовому призеру Азиатских игр Ихтиёру Наврузову.

Примерно так же складывается ситуация между титулованным Умидом Исмаиловым (86 кг) и ташкентцем Диемом Эргашевым, который в отсутствие основного соперника довольно легко одолевает противника Шохруха Усмонова (Фергана) и Абдурауфа Бозорбоева (РСШОРСП), поднявшихся на вторую и третью ступеньки пьедестала почета соответственно.

Удивил даже специалистов полутяжеловеса Хасан Рахимов из Навои. Парень, который впервые принял участие в борьбе среди взрослых после юношеских и молодежных первенств, одержал пять чистых (!) побед подряд, не дав соперникам даже одного балла. Восходящая звезда - ученик Александра Недорезова вполне может претендовать на участие в Олимпийских играх.

Разумеется, тренеры с особым пристрастием наблюдали за схватками тяжеловесов. Волновал вопрос: кто станет преемником трехкратного чемпиона Олимпийских игр Артура Таймазова? Победил самаркандец Асилбек Абдураимов. Перспективный атлет. Но ему предстоит набрать еще как минимум двадцать килограммов в весе, чтобы оказать достойную конкуренцию противникам на междуна-



родной арене. Асилбек молод и вполне возможно, что при соответствующей подготовке сможет завоевать олимпийскую лицензию.

Три квоты на Всемирный форум четырехлетия планируют получить представители греко-римского стиля. Об этом сообщил тренер сборной Камил Фатхуллин. Примечательно, что наши «классики» на Асиаде в Южной Корее завоевали три награды. На предыдущих Играх была только одна медаль. Дильшод Турдыев - серебряным призером, а Бесике Салдадзе - бронзовым. Однако далеко не однозначно, что именно они смогут получить путевки в Рио-де-Жаней-

ро. Об этом свидетельствуют итоги чемпионата республики. Например, каршинец Джонибек Отабеков убедительно взял верх в финале над Бесике Салдадзе. Не скрывая слез радости, Джонибек сообщил, что впервые стал чемпионом страны.

Большее десяти лет занимаюсь борьбой под руководством своего дяди Джохангира Турдыева, - рассказывает он, - и ни разу не был первым. На молодежном первенстве Азии в Таиланде был третьим, да и на республиканских первенствах постоянно чего-то не хватало. В прошлом году проиграл в решающей схватке. Нынешний успех придает уверенности. На следующем чемпионате мира, который

придет в американском Лос-Анджелесе, постараюсь сделать все, чтобы выполнить квалификационный норматив на участие в Олимпиаде.

Женская борьба культивируется в Узбекистане относительно недавно. Особых титулов пока у девушек нет. Но появились лидеры, которые сразу стали воспитанницами РСШОРСП. Что отрадно, среди них немало учениц тренеров из Каракалпакстана - Баходыра Колимбаева и Арсена Шарашнидзе. В специализированной борцовской школе под руководством главного тренера Ахмета Кагарманова они добились заметного прогресса. За полтора года занятий в Ташкенте чемпионского звания добилась Даулетбике Яхшимуратова, свои достижения у Лолы Урунбаевой, Бахтигулы Болтанязовой. Они, дебютируя на чемпионате Азии, пробившись в тройку лучших на континенте. А всего стали призерами сразу пять узбекистанок. Несомненный успех.

О возрастающей популярности женской борьбы свидетельствует то, что среди награжденных на нынешнем республиканском первенстве оказались не только представители тех же Каракалпакстана, Навои и Самарканда, но и малоизвестных спортсменок достижениями команды Сырдарьинской, Хорезмской и Джизакской областей. Комплексная программа по подготовке к Олимпиаде, разработанная в свете постановления Президента Узбекистана, приносит плоды. Появилась уверенность в том, что и девушки смогут впервые завоевать путевки на поездку в Бразилию.

Тимур Низаев.
Обозреватель "Правды Востока".
Фото Рашида Галиева.

Встречи с классикой

■ В Большом зале Государственной консерватории Узбекистана прошел концерт, посвященный 150-летию со дня рождения великого немецкого композитора Рихарда Штрауса.

В программе вечера в исполнении Симфонического оркестра музыкальной театральной студии при Государственной консерватории Узбекистана под руководством профессора Владимира Неймера прозвучали несколько произведений великих музыкантов, служивших для композитора примером - Концерт для фортепиано с оркестром № 5 Людвиг ван Бетховена и "Ченци, последний трибун" Рихарда Вагнера.

Кроме того, из творчества Рихарда Штрауса прозвучали отрывки из "Дон Жуана" и "Кавалера розы". Солисты - Владимир Лобов и Бекзод Давранов, художественный руководитель оркестра - профессор Захид Хакназаров.

Путешествие в мир искусства

■ В галерее BONUM FACTUM открылась персональная выставка Ильгара Фатхулина "РАРИТЕТ".

Ильгар Фатхуллин не опасается вводить в свои живописные работы монеты, почтовые марки или сувенирные значки. Все эти предметы органично вписываются в художественную ткань живописного повествования, воспринимаются в качестве конструктивного сопровождения цельных произведений живописи и графики, создают удивительные образы.

Работам художника присущи не только оригинальные колористические решения и декоративность, что не раз отмечалось ценителями искусства на его многочисленных персональных выставках как в нашей стране, так и за рубежом, но и талантливое обыгрывание редких и малоизвестных фактов прошлого и настоящего. Некоторые из работ И. Фатхулина можно назвать своеобразными занимательными художественными ребусами, которые требуют от зрителя вдумчивого отношения и виртуозного анализа, - поделился известный краевед Б. Голендер.

Калейдоскоп

Фестиваль традиций

■ В Академическом лицее "International House Tashkent" прошел фестиваль славянской кухни.

В нем приняли участие учащиеся лицея, курсанты Российского центра науки и культуры в Ташкенте, воспитанники академического лицея № 2 при УзГУМЯ, Медицинского колледжа имени П.Ф.Борковского, которые представили национальные кухни России, Белоруссии, Украины, Сербии, Польши, Чехии, Словакии, Болгарии, а также национальные блюда Республики Татарстан и Узбекистана.

Фестиваль прошел ярко, каждая группа участников подготовила театрализованную презентацию о стране, культуре которой представляла.

Выступившие на мероприятии отметили, что в Узбекистане в мире и согласии живут представители более ста национальностей, и такие фестивали - прекрасная возможность познакомиться с особенностями культурных традиций других народов.

Украшением фестиваля стала фольклорная концертная программа. В финале мероприятия всем участникам вручили дипломы и памятные призы.

По следам древних цивилизаций

■ В Международном караван-сарае культуры Ику Хираямы Академии искусств Узбекистана открылась выставка "Древние и средневековые монеты в археологической коллекции МКСК".

Представленные на выставке медные и бронзовые монеты обнаружены во время археологических раскопок экспедиции МКСК на городищах Канка (исламские монеты IX-XII вв.) и Караултепа (VI-VIII вв.). Среди находок выделяются группы монет, обнаруженные в Ташкентской и Сурхандарьинской областях.

Подготовила Ирина Рибар.

Реклама

НАЦИОНАЛЬНАЯ БИБЛИОТЕКА УЗБЕКИСТАНА ИМЕНИ АЛИШЕРА НАВОИ

ОБЪЯВЛЯЕТ ТЕНДЕРНЫЕ ТОРГИ

на закупку специального оборудования по проекту «Оснащение специальным оборудованием для организации работ службы консервации и реставрации информационно-библиотечных фондов»

Вид тендера - открытый.

Тендер проводится по следующим лотам:

Лот № 1 - «Закупка оборудования и мебели»;

Лот № 2 - «Закупка бытовой техники, оборудования и мебели».

В тендере могут принять участие:

- по лоту № 1 - иностранные и отечественные производители или поставщики товара, закупаемого в рамках настоящего тендера;

- по лоту № 2 - отечественные производители или поставщики товара, закупаемого в рамках настоящего тендера.

Предмет тендера: закупка специального оборудования для организации работ службы консервации и реставрации информационно-библиотечных фондов.

Заказчик по тендеру - Национальная библиотека Узбекистана имени Алишера Навои.

Адрес: Республика Узбекистан, 100017, г. Ташкент, ул. Навои, 1.

Телефоны: (998 71) 232-83-89, 232-83-91. Факс (998 71) 239-16-58.

E-mail: ishatmatov@natlib.uz или info@natlib.uz

Рабочий орган тендерной комиссии - общество с ограниченной ответственностью «Pochta Alokasi Technologiyalari».

Адрес: Республика Узбекистан, 100093, г. Ташкент, м-в Юнусбад, квартал 5, д. 7, кв. 22.

Телефон/факс: (998 71) 221-88-94, (+998 90) 926-86-86.

E-mail: info@consalting.uz

За информацией и приобретением пакета тендерной документации необходимо обращаться в рабочий орган ежедневно с 10.00 до 17.00 (время ташкентское), кроме субботы и воскресенья, до окончания срока принятия тендерных предложений.

Стоимость тендерной документации:

- по лоту №1 - 300 долларов США для иностранных участников тендера; для

отечественных - в национальной валюте по курсу Центрального банка Республики Узбекистан на день оплаты;

- по лоту № 2 - 300 000 сумов.

Оплата третьими лицами тендерной документации запрещается. Указанная стоимость тендерной документации выплачивается рабочему органу и не подлежит возврату.

Финансирование - бюджетные и внебюджетные средства (Фонд развития информационно-библиотечных учреждений).

Максимальная стоимость закупки оборудования:

лот № 1 - 302 510 (триста две тысячи пятьсот десять) долларов США;

лот № 2 - 24 107 085 (двадцать четыре миллиона сто семь тысяч восемьдесят пять) сумов.

Сумма задатка при подаче тендерного предложения составляет 1% от максимальной стоимости закупки.

Условия поставки:

по лоту № 1 - для иностранных участников тендера - СІР г. Ташкент или DAP г. Ташкент (INCOTERMS 2010); для отечественных участников тендера - здание Национальной библиотеки Узбекистана (заказчика) силами и средствами поставщика;

- по лоту № 2 - здание Национальной библиотеки Узбекистана силами и средствами поставщика.

Срок поставки товара по каждому лоту: 60 календарных дней со дня вступления договора в юридическую силу.

Отечественным предприятиям-производителям предоставляются ценовые преференции в размере до 20 процентов.

Тендерные предложения принимаются рабочим органом до 17.00 (время ташкентское) 15 января 2015 года.

XALQ BANKI

OMAD KULGANDA

Эти призы ждут вас

Хотите, чтобы удача улыбнулась Вам?

Приобретайте тиражную денежно-вещную лотерею "Омад кулганда" Народного банка. Стоимость 1 лотерейного билета - 2000 сумов.

В лотерее разыгрываются 269 160 денежно-вещных призов, в том числе 16 автомобилей, произведенных в Узбекистане: 4 - "Малибу", 4 - "Ласетти-2", 4 - "Кобальт" и 4 - "Спарк", а также выигрыши по 25 000 000 сумов, 10 000 000 сумов, 5 000 000 сумов и другие денежные призы. Лотерейные билеты реализуются во всех филиалах и отделениях Народного банка, а также через общественных распространителей.

Пусть удача улыбнется Вам!

РОЗЫГРЫШ ПРИЗОВ СОСТОИТСЯ 10 ФЕВРАЛЯ 2015 ГОДА В ГОРОДЕ ХИВЕ. Услуги лицензированы.

Реализация лотерейных билетов лицам, не достигшим совершеннолетия, запрещена.

ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЯВЛЯЕТ

о внесении дополнительных условий по тендеру, объявленному в газете «Правда Востока» № 237 (27939) от 11 декабря 2014 года:

- предложения на поставку товаров по импорту представляются только на весь объем в одной из валют (доллар США или российский рубль);
- величина задатка для участия в тендере - 1% от максимальной стоимости заявленного к поставке тендерного объема по лоту в валюте предложения (доллар США или российский рубль).

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

на 17-18 декабря

По территории республики - переменная облачность, 17 декабря - без осадков, 18 декабря в отдельных районах возможны небольшие осадки (дождь, снег). Ветер восточный, с переходом на западный, 7-12 м/сек. Температура ночью - 0-5 мороза, местами до 1-3 тепла, днем - 6-11 тепла.

По горным районам республики - переменная облачность, 17 декабря - без осадков, 18 декабря в отдельных районах возможны небольшие осадки. Ветер восточный, с переходом на западный, 7-12 м/сек. Температура ночью - 0-2 мороза, днем - 9-11 тепла.

18 декабря - переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, с переходом на западный, 5-10 м/сек. Температура ночью - 1 мороза - 1 тепла, днем - 7-9 тепла.

Узгидромет.

Утерянную круглую печать ЧП "Абдуллаев Элдор Сагдуллаевич", зарегистрированного хокимиятом Зангиатинского района Ташкентской области, считать **НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНОЙ**.

Коллектив АО "SOVPLASTITAL" выражает глубокие соболезнования Т.Н. Гуськовой в связи с кончиной мужа **ГУСЬКОВА Константина Уаровича.**